

ЗНАМЯ СТРОИТЕЛЯ

Орган парткома, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и администрации треста «Волгодонскэнергострой» на Всесоюзной ударной комсомольской стройке Атоммаш.

СРЕДА
25
МАЯ
1977

№ 41 (225).
Год издания 3-й
Цена 2 коп.

Работать без отстающих ЗАКРЕПЛЯЮТ УСПЕХ

Активно участвуют в ударном месячнике по строительству жилья строители СМУ-13 управления «Жилстрой». Высокой выработки добивается бригада Г. Агинского. В апреле она выполняла план собственными силами на 105 процентов.

В бригаде снизилось число отстающих работников.

Л. МАКАРОВА,
старший инженер
ОТЗ СМУ-13 УС
«Жилстрой».

О СОЗДАНИИ СТАБИЛЬНОГО КОЛЛЕКТИВА

В субботу, 21 мая, во Дворце культуры «Октябрь» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива треста «Волгодонскэнергострой» и субподрядных организаций. Обсуждены задачи партийных организаций строительства завода Атоммаш по дальнейшему формированию стабильного трудового коллектива.

С докладом выступил управляющий трестом «Волгодонскэнергострой» Ю. Д. Чечин.

В работе собрания партийно-хозяйственного актива принял участие и выступил с речью первый секретарь Волгодонского ГК КПСС И. Ф. Учаев.

В работе собрания также участвовал инструктор Ростовского обкома КПСС С. А. Самокаев.

Отчет с собрания партхозактива публикуется на второй странице газеты.

«ЗНАМЯ СТРОИТЕЛЯ» ОБЪЯВЛЯЕТ МАССОВЫЙ, НЕПРЕРЫВНЫЙ РЕЙД РАБОРОВ, НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ, КОМСОМОЛЬСКИХ ПРОЖЕКТОРИСТОВ ПО КОНТРОЛЮ ЗА СТРОИТЕЛЬСТВОМ ЖИЛЬЯ И ОБЪЕКТОВ СОЦКУЛЬТУРЫ. СЕГОДНЯ ПУБЛИКУЕМ ПЕРВЫЙ МАТЕРИАЛ ПРОВЕРКИ.

Кто подводит монтажников?

В новом городе жилой 116-квартирный дом возводит комсомольско-молодежная бригада А. И. Москвитина. Пять месяцев прошло с тех пор, как приступили к монтажу цоколя, однако и поныне тематика не выполнена. Причина — отсутствие железобетонных изделий.

В день посещения объекта нашей рейдовой бригадой не чувствовалось трудового напряжения. Звено монтажников, возглавляемое Николаем Донченко, в процессе смены занималось второстепенными работами.

Что предпринимают руководители третьего потока к тому, чтобы если уж не досрочно, так хоть в установленный срок сдать дом в эксплуатацию?

С этим вопросом мы обратились к начальнику потока Н. М. Щеглову. Вот что он ответил:

— На базе УПТК постоянно находится прораб Е. И. Перекотин. Он принимает все меры к доставке недостающих изделий, постоянно ведет об этом разговор с руководителем комплектующего органа. Однако те не в состоянии выполнить наши заявки.

Даже те изделия, которые поступают своевременно, не соответствуют порой стандартам, много брака. Создается такое впечатление, что сюда заводы-поставщики «сплавляют» детали самого низкого качества.

И действительно, в кас-

сетах, на строительной площадке мы видим наружные и внутренние панели с отбитыми углами, сбитыми выступами. При установке подобных изделий затрачивается много времени.

Завод-поставщик срывает планы строителей. Это ставит под угрозу срыва выполнение социалистических обязательств, снижает качество отделки.

Монтаж только двух объектов в бригаде Москвитина ведется более пяти месяцев. Пока что коллектив третьего потока не ввел в эксплуатацию ни одного квадратного метра жилья. Изобильненский завод железобетонных изделий тормозит строительство нового города.

Рейдовая бригада: Е. ОКУЛОВ, член рабкоровского поста газеты «Знамя строителя» в СМУ-2 УС «Жилстрой»; В. КОНЫЧЕВ, член «Комсомольского прожектора»; В. НАРЫЖКИН, народный контролер; В. ГЛЕБОВ, корреспондент газеты «Знамя строителя».

Всего в рейде приняло участие более 30 человек.

ОТ РЕДАКЦИИ. Материал этого рейда будет напечатан в партийный комитет Изобильненского завода, который задерживает поставку сборного железобетона для строительства жилья, для принятия конкретных мер.

19 июня — выборы в местные Советы

Первопроходец

Коммуниста Виктора Моисеева хорошо знают в строительном управлении механизированных работ. Знают по его делам.

В СУМРе Виктор появился в 1973 году. Моложавый, крепко сложенный, попросился на автоскрепер. Его вполне можно считать «первопроходцем» Атоммаша, так как в ту пору строительство завода только разворачивалось. Громоздкая и сложная машина — скрепер была послушна в руках молодого механизатора. Не один раз удивлял он своих товарищей высокой выработкой. При этом не замыкался, не таял секретов, а наоборот в обеденные часы или перед началом смены заводил разговор о неиспользованных резервах, о возможности повысить производительность машины.

Вспоминаю эпизод, который произошел в этом году незадолго до Всесоюзного ленинского субботника. Механизаторы обсуждали свое участие в этом трудовом празднике. Моисеев (к тому времени он уже был партгрупоргом бригады) предложил в день субботника каждому скреперисту выполнить по две нормы. Сначала немного нашлось смельчаков, которые поддержали Виктора, но вскоре вся бригада была за него, потому что он убедил, сумел доказать и отстаивать свое предложение. Во-первых, нерациональ-

но организована заправка машин. Около часа в смену терял каждый скрепер на путь от объекта к конторе СУМРа, где стояли заправочные емкости, и обратно. Во-вторых, много времени уходит на устранение поломок. Надо, опять-таки, порой за много километров добираться до базы СУМРа. Вот Виктор и предложил свести до минимума эти потери, то есть организовать доставку горючего на объекты и просить администрацию, чтобы за бригадой закрепили машину «техпомощи». Просьбу коллектива удовлетворили, и в день субботника механизаторы выполнили норму на 210 процентов! Для бригады автоскреперистов В. Климкина, в которой трудится В. Моисеев, такой показатель не в диковинку. Шутка ли, уже в счет августа этого года работают механизаторы! Заслуга в этом не одного Виктора. Каждый член бригады сделал для этого что-то свое, как сделал и коммунист Виктор Моисеев.

Когда обсуждались кандидатуры для выдвижения в депутаты городского Совета, в числе других была названа фамилия Моисеева. За его выдвижение коллектив СУМР-1 проголосовал единогласно.

В. КРАМСКОЙ,
секретарь
партбюро
СУМР-1.

ИДЕТ ВЫДВИЖЕНИЕ

На строительных площадках управления «Жилстрой» в эти дни проходят собрания рабочих и служащих по выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета депутатов трудящихся. Избиратели называют имена коммунистов, передовиков социалистического соревнования, ударников коммунистического труда. Уже известны некоторые фамилии кандидатов. Это член областного комитета партии, де-

путат городского Совета Л. Рудь, бригадир из СМУ-3; беспартийный А. Бабич, электрослесарь из управления малой механизации; комсомолка Т. Деревяшкина, инженер производственного отдела СМУ-4; беспартийная Т. Колесникова, маляр СМУ-3 и другие.

Собрания по выдвижению кандидатов продолжаются.

А. ПАРШИН,
секретарь парткома
УС «Жилстрой».



Больше года носит звание строителя Атоммаша этот комсомолец из СМУ-9 управления «Заводстрой». Под руководством бригадира В. Буцина Петр Шин (на снимке) стал хорошим плотником-бетонщиком. Сейчас он осваивает смежную специальность электросварщика. Фото М. Шарипова.

ПОСЛЕДОВАТЕЛИ Е. П. УКРАИНЦЕВОЙ РЕЗУЛЬТАТЫ НАЛИЦО

Ценная инициатива Е. П. Украинцевой — перейти во вновь сформированную из молодежи бригаду и вывести ее в число передовых — продолжает находить последователей.

Наша газета уже сообщала о первом из них. Им оказалась штукатур из отделочного участка СМУ-3 В. А. Масленкова. Она с успехом обучает молодежь, работает сейчас на очистных сооружениях.

Еще один последователь ценной инициативы в коллективе СМУ-2 УС «Жилстрой». Им стал бывший мастер участка, член КПСС Владимир Леонидович Зарубин. Из числа прибывающей на стройку молодежи он создал в СМУ-2 новую бригаду.

С первых дней он сумел организовать, сплотить и нацелить коллектив на высокую производительность труда. Организовал обучение молодежи. И результаты налицо: комсомольско-молодежная бригада идет в числе передовых.

В первом квартале эта бригада заняла первое место в социалистическом соревновании по СМУ-2. Апрельское задание также выполнено на 162 процента. Взят высокий темп.

В. НИКОЛАЕВ.

С НОВОЙ СИЛОЙ

«Работать без отстающих» — таков девиз строителей СМУ-5 УС «Промстрой». Большой объем работ на объектах асфальто-бетонного завода выполнен бетонщиками бригад коммунистов В. Бастигина и А. Фадеева. Более чем на 140 процентов выполнили они задание апреля и, не снижая темпов, продолжают трудиться сейчас.

На строительстве объектов корпуса № 3 высокой производительности достигли коллективы бригад В. Сидорякина и П. Богданова.

С каждым днем соревнование разгорается с новой силой.

А. КОЛОТЕНКО,
СМУ-5 УС «Промстрой».

ЦЕЛЬ ПОСТАВЛЕНА

Обсуждение письма Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева трудящимся Дона было центральной темой собрания коммунистов Волгодонского управления комплектации. Обсуждая доклад, с которым выступил начальник управления В. П. Тросницкий, коммунисты указали на имеющиеся резервы увеличения эффективности труда и улучшения качества работы, внесли ряд ценных предложений.

Собрание приняло соответствующее постановление.

А. ИВАНЦОВ,
секретарь
парторганизации ВУК.

ВОСПИТЫВАТЬ И БЕРЕЧЬ КАДРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

На главных направлениях

В. П. ПАВЛЕНКО,
секретарь парткома УС
«Волгодонскэнерго-жилстрой».

Важнейшим направлением в работе партийной организации, парткома, партийных бюро является наращивание коллектива.

В своей деятельности партийная организация управления строительства «Волгодонскэнергожилстрой» придерживается трех направлений.

На каждый год в управлении строительства разрабатывается план мероприятий по привлечению рабочей силы.

Вторым направлением является выполнение мероприятий по росту благосостояния, улучшению условий труда и быта строителей.

Третьим важнейшим направлением является улучшение работы с кадрами бригадиров и мастеров.

Управление строительства «Волгодонскэнергожилстрой» в 1977 году решает задачу по строительству 150 тысяч квадратных метров жилья и ряда объектов социкультурбыта. По сравнению с 1976 годом рост по вводу объектов увеличился почти в два раза, резко вырос объем освоения средств.

Имеются определенные условия монтажа объектов новых серий домов повышенной этажности, качества отделочных работ.

Все эти факторы требуют увеличения численности, повышения квалификации строителей и в конечном итоге — повышение уровня работы коллектива.

Партийный комитет и руководство управления строительства, понимая важность стоящих задач, взяли в этом году курс на резкое увеличение количества строителей.

В первом квартале принято на работу 550 человек, из них более 450 рабочих. В настоящее время у нас работает 2640 человек.

Почти полностью укомплектован ИТР подразделений, формируется ИТР завода крупно-панельного домостроения.

Необходима большая и кропотливая работа по обучению и акклиматизации кадров в коллективах. В первом квартале мы сумели обучить более 150 человек различным профессиям. Большею частью обучения было бригадное. 18 человек обучили индивидуально, 32 окончили учебный комбинат.

Специфика жилищного строительства, частое повторение технологий работ требуют, чтобы каждый монтажник, отделочник обязательно имел смежную профессию.

С начала года у нас обучились смежными профессиями 105 человек.

Сделанного, конечно, не достаточно. Во-первых, еще слабая база теоретической подготовки, во-вторых, учебная база дает практически нет

В текущем году перед нами стоят сложные задачи: досрочный ввод в эксплуатацию пускового комплекса первой очереди завода Атоммаш к 60-летию юбилея нашей Родины и сдача трехсот тысяч квадратных метров жилья, ряда объектов социкультурбыта.

Высокие темпы строительства завода и нового города — это свидетельство стремления наших рабочих, специалистов, всего коллектива энергостроителей внести свой вклад в осуществление грандиозных планов партии.

Сейчас на стройке интенсивно идет процесс формирования новых трудовых коллективов. От того, кто их возглавит, каково будет в них партийное влияние, во многом зависит успех дела. Проводится большая работа по укреплению бригад квалифицированными руководителями, усиливается партийное влияние в коллективах. На должности бригадиров выдвигаются лучшие производственники, коммунисты и комсомольцы.

В ЭТОМ НАША СИЛА

Из доклада управляющего трестом «Волгодонскэнергожилстрой» Ю. Д. ЧЕЧИНА.

Сейчас на стройке работает 300 бригадиров. Среди них 29 человек имеют начальное образование, 138 — среднее, 40 бригадиров имеют только 2-й и 3-й разряд.

При управлениях необходимо открыть школы бригадиров и резерва на них, добиться, чтобы все бригадиры прошли соответствующую подготовку. Правильно делают те мастера и бригадиры, которые неустанно работают над повышением своих знаний.

Однако на стройке еще очень низок средний разряд рабочих. Так, в УС «Жилстрой» при среднем разряде работ 2,93 средний разряд рабочих составляет лишь 2,52, в УС «Промстрой» соответственно — 3,67 и 2,84; в УС «Заводстрой» — 3,2 и 2,6; в УСМР — 4,86 и 4,31.

1977 год должен стать годом массового повышения квалификации рабо-

чих кадров, овладения смежными профессиями.

Решая задачу повышения эффективности строительного производства, мы должны улучшить подготовку мастеров.

На стройке из 352 мастеров имеют неполное среднее образование 42, среднее и средне-техническое — 206, высшее — 104.

Большая роль принадлежит руководителям среднего звена, бригадирам, мастерам, прорабам по созданию благоприятной психологической обстановки в коллективе, организации внештатной работы, закреплению за молодыми рабочими опытных наставников.

Интересен опыт работы бригадира, члена КПСС Владимира Ивановича Тихомирова из СМУ-5 управления строительства «Промстрой», который в мае прошлого года перешел в отстающую бригаду и вывел ее в передовые.

Заслуживает внимания инициатива бригадира из СМУ-3 УС «Жилстрой», члена КПСС Екатерины Петровны Украинцевой, которая перешла в новую бригаду, сформированную из числа комсомольцев.

Воспитание членов бригады в духе коммунистического отношения к труду способствует закреплению кадров на стройке. Проблема эта пока существует. Только в 1976 году со стройки уволилось по различным причинам 7,5 тысячи работников.

Несмотря на принимаемые всевозможные меры по стабилизации коллективов, текучесть кадров остается очень высокой. Так, в текущем году уволилось 1290 человек.

К сожалению, дисциплина труда в нашем коллективе находится на низком уровне, и нам здесь предстоит большая работа.

В коллективах треста «Волгодонскэнергожилстрой» в основном подобраны способные руководители.

Однако, некоторые товарищи устранились от воспитательной работы. Резкой критике подверглись В. М. Еремеев, заместитель начальника УС «Заводстрой» по кадрам и быту, тов. Чиняков, начальник энергопоезда.

Основным условием успешного решения наших задач является повышение эффективности производства, качества работы, внедрение новой технологии труда, передового опыта в строительное производство. Важное значение приобретает научная организация труда, внедрение трудовых паспортов, бригадного подряда, нормокомплектов. Необходимо повысить роль социалистического соревнования, шире развернуть движение «Работать без отставных», движение наставничества.

В создании стабильного коллектива строителей наша сила, ключ к решению основной задачи года.

На снимке: в зале заседания.

Фото В. Комиссарова.



МОЛОДЫМ НУЖНА ЗАБОТА

А. Ф. ПОЛТАВСКИЙ,
начальник штаба ВУКС.

Формирование коллектива начинается с прихода человека в отдел кадров. В процессе формирования коллектива прием на работу, трудоустройство является для нас делом первостепенной важности.

Однако практика показывает, что организация приема молодежи заслуживает критики.

Создание психологического климата у нас на стройке начинается с того, что отделы кадров подразделений принимают молодежь, имеющую строительные специальности разрядом выше третьего, на разряд ниже. Имеются случаи приема на работу не по специальности.

Недавно мы разбирали случай, когда малая 5 разряда, имеющий солидный стаж работы, был направлен бетонщиком 2 разряда.

Большое количество людей, приезжающих на стройку, дает хозяйственным руководителям возможность выбора рабочих нужных специальностей, но этот отбор надо делать сразу по их приезду. Однако часто отделы кадров направляют рабочих в подразделения, а начальник этого подразделения не принимает их на работу под разными предлогами. В результате теряются кадры.

И еще об одном хотелось сказать.

Практика показывает, что из состава отряда добровольцев, приезжающих по комсомольским путевкам, значительная часть молодежи делает свои первые трудовые шаги, и наша стройка для них — начало трудовой биографии.

Но подготовительная работа по созданию групп обучения в учебном комбинате не ведется. В результате мы оказываемся перед фактом наличия людей, которые не могут устроиться на работу.

ПОМНИТЬ О ЛЮДЯХ

Д. С. Александренко,
заместитель начальника УСМР.

Наш коллектив насчитывает более трех тысяч человек и продолжает расти. С начала года в УСМР прибыло 954 работника, в то же время 234 уволилось. Одна из основных причин этого — плохие бытовые условия, слабая культурно-массовая работа.

Партийный комитет, администрация, объединенный постройком треста многое делают, чтобы решить стоящие проблемы. Но для этого нужно время, а нам уже сейчас надо еще принять не менее 250 человек.

На стройке все еще не организована как следует доставка работников на объекты и обратно.

Много жалоб на плохие культурно-бытовые условия в общежитиях.

За последнее время мы проработали некоторую работу по улучшению организации отдыха своих рабочих. Начали строить новые домики, отремонтировали старые. С 28 мая начнутся регулярные поездки отдыхающих.

ТРУД — В РАДОСТЬ

В. И. ЛЯШЕНКО,
бригадир комсомольско-молодежной бригады СМУ-6 УС «Промстрой».

Когда труд приносит удовлетворение, когда с легким сердцем идешь на работу, то дело движется быстрее.

Создавать нужный микроклимат в коллективе должны мы, бригадиры, а также мастера.

Но, чего греха таить, порой мы больше уделяем внимания машинам, механизмам, а о человеке, об индивидуальной работе с ним забываем.

Помочь нам в этом призван совет бригадиров и мастеров. В нашем управлении он существует второй год. В последнее время совет значительно активизировал свою деятельность, обсуждает более глубокие вопросы производства и коммунистического воспитания.

Работой совета руководит партийный комитет. Только в последнее время мы обсуждали вопросы улучшения организации соревнования, участия бригадиров и мастеров в воспитательной работе.

ПОДБОР КАДРОВ

В. Г. НИКУЛИН,
начальник УС «Заводстрой».

В коллективе УС «Заводстрой» сегодня насчитывается 2956 человек, 113 из них коммунисты. В состав управления входят шесть подразделений. Сегодня они вместе с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями работают над решением главной задачи текущего года — сдачи первой очереди завода Атоммаш к 60-летию Великого Октября.

Решить эту важную и ответственную задачу позволит правильный подбор рабочих и инженерно-технических кадров, организация систематического обучения, целенаправленность всего коллектива.

В «Заводстрое» на сегодня организовано 56 бригад. 19 коллективов возглавляют коммунисты. Таковыми бригадирами, как Г. Фоменко, В. Бавыкин, И. Фоменко, И. Лазарев, И. Тимашов, В. Кунанов, В. Буцин и многие другие.

Большое внимание созданию стабильного коллектива уделяет руководство управления.

ВАЖЕН ХОРОШИЙ БЫТ

Т. Н. МОРОЗОВА,
председатель постройкома СМУ-4 УС «Жилстрой».

Главная задача коллектива управления строительства «Жилстрой» в 1977 году — обеспечить сдачу в эксплуатацию 300 тысяч квадратных метров жилья и ряд объектов социкультурбыта, ввести в число действующих очистные сооружения канализации, выполнить большой объем работ по благоустройству города. Анализ показывает, что пока мы с этим не справляемся, и все из-за отсутствия стабильного коллектива. На протяжении долгого времени не было начальника СМУ, главного инженера, инженера по технике безопасности.

Большая текучесть наблюдается среди рабочих. Происходит это из-за неудовлетворительных условий работы. Еще не решен вопрос с бытовыми помещениями. Сейчас в бригадах не хватает около 20 бытовок. А имеющиеся не отвечают элементарным требованиям.

Улучшение условий труда и отдыха сократит отток кадров из СМУ.

Соревнование — Творчество м а с с

Итоги
работы
за апрель
1977 года
Выпуск 4 (16)

Итоги работы

КОЛЛЕКТИВОВ ТРЕСТА
«ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ» (в процентах).

Организация	выполнение плана по ген- подряду	выполнение собствен. силами
УС «Промстрой»	93	103
УС «Жилстрой»	94	65
УС «Заводстрой»	115	135
УСМР	—	113
Энергоучасток	—	30
Участок связи	—	в 3,8 раза
По тресту	100	96

Среди субподрядных организаций (по выполнению плана в апреле в процентах)

ИДУТ ВПЕРЕДИ:

«Южстальконструкция»	—	111
«Кавэлектромонтаж»	—	117

ОТСТАЮТ:

«Гидроспецфундаментстрой»	—	83
«Гидроспецстрой»	—	94,6
«Волгодонскэнергожилстрой»	—	96
«Теплоэнергомонтаж»	—	95

Выполнение объема работ

НА ВАЖНЕЙШИХ ОБЪЕКТАХ ЗАВОДА
АТОММАШ (в тысячах рублей).

Наименование объекта	план	факт.
Пусковой комплекс корпуса № 1	4050	3801
Корпус № 1	2158	2713
Бытовой блок № 1	119	56
Бытовой блок № 2	—	55
Лабораторный корпус	106	77
Внутриплощадочные автодороги	32	24
Внеплощадочные сооружения водоснабжения	450	297
База механизации	4	46
База Минэнерго	30	34
База Минмонтажспецстрой	6	23
Прочие объекты	196	170



Четыре года бесменно трудится в «Гидроспецстрое» Ю. В. Шипунов. На Атоммаш он приехал с КамАЗа, взяв оттуда традиции великой стройки.

Ю. В. Шипунов доставляет на объекты армокаркасы буронабивных свай. Мощный «Кировец» послушен в его руках. Тракторист добывается высокой выработкой.

На снимке: Ю. В. Шипунов.

Фото В. Комиссарова.

ЗАВИДНАЯ ВЫСОТА

Горячий отклик нашло письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева труженикам Дона в рабочих коллективах управления «Волгодонскэнергожилстрой».

Лучшей бригадой среди слесарей-сантехников сегодня считается коллектив депутата городского Совета депута-

татов трудящихся, члена КПСС Виктора Кучерова.

Бригада устанавливает сантехническое оборудование в жилых домах и на объектах соцкультбыта в новом городе.

На 230 процентов выполнен план апреля.

Темпы мая не уступают апрельским.

Раньше срока выполнили свои тематические задания бригады монтажников П. Мазура и А. Московцева, электромонтажников Г. Пирворонаса.

В. МЫМРИН,
рабкор.

Первую очередь Атоммаша —
к 60-летию Великого Октября!

РАБОТАЛИ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Коллектив строителей управления «Заводстрой» успешно справился с планом по генподряду и собственными силами. Хорошо работали все СМУ.

В первом квартале СМУ-11 недовыполнило задание собственными силами. В коллективе прошло партийное и рабочее собрание, были сформированы еще две бригады бетонщиков, осуществили перестановку специалистов среднего звена. Широким фронтом развернулись в апреле работы на второй очереди завода и очистных сооружений водоснабжения. В результате месячный план СМУ-11 выполнили на 200 процентов.

Значительно улучшилась организация работ и в целом по управлению «Заводстрой». В апреле все внимание уделялось поточному методу строительства. Главный инже-

нер управления провел совещание руководителей и специалистов, цель которого — поставить поточный метод на необходимый уровень. Работая над устранением недостатков, строители «Заводстрой» повысили эффективность труда на сооружении объектов первой очереди завода. Полным ходом идет монтаж сборного железобетона на административно-бытовых и лабораторных корпусах. Создана третья смена, отапливаемая от котельной, чем от первой. Одним словом, коллектив управления «Заводстрой» прилагает все усилия, чтобы выполнить поставленные задачи по вводу первой очереди Атоммаша к 7 ноября.

А. САВРАСОВ,
начальник планового
отдела УС
«Заводстрой».

НА ГЛАВНЫХ ОБЪЕКТАХ

ВЫПОЛНЕНИЕ ТЕМАТИКИ ПО КОРПУСУ № 1

Монтаж металлоконструкций каркаса в апреле не велся. В течение двух месяцев на главном корпусе осуществляется устройство путей подачи блоков покрытия и подкран СКР-2600. Блоки покрытия не собираются на площадке укрупнительной сборки. Отставание от графика по монтажу каркаса составляет 1,5 месяца.

В результате задерживается строительство фундаментов глубокого заложения пешеходных тоннелей, вентиляционной вставки в пролете Н-П, монтаж технологического оборудования и коммуникационных сетей.

Крайне медленно выполняются работы по кровле. В 30-метровых пролетах ее теч не ликвидирована. В 42-метровых пролетах кроются отдельные участки. Все это тормозило внутрикорпусные работы (в связи с дождями технологические нули в 42-метровых пролетах не выполнялись).

Низкими темпами строится камера рентгенодефектоскопии. Не выполнены подъезды к ней, котлован во время дождя заливается водой. Объект не укомплектован полностью рабочей силой.

Строительство технологических нулей в 30-метровых пролетах не ведется. То же по фундамен-

там глубокого заложения. Отставание от графика строительно-монтажных работ составляет 30—35 дней.

Такое же положение создается на пешеходных тоннелях. Работы ведутся медленно, что не дает выполнить обратную засыпку под полы.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ЛИКВИДАЦИИ ОТСТАВАНИЯ ОТ ГРАФИКА

1. Минтранс тр о ю (СМП-550) необходимо закончить в мае работы по устройству эстакады и путей для кранов СКР-2600 и СКР-1500.

2. «Спецпромстр о ю» следует организовать работы по ликвидации течей в 30-метровых пролетах и выполнить кровлю по проекту в осях 61-125 в рядах 1-Р.

3. Коллективу УСМР нужно произвести обратную засыпку в 42-метровых пролетах (оси 61-125), для чего необходимо организовать работу 6—7 тяжелых трамбовок в комплексе с необходимым количеством бульдозеров и автотранспорта.

4. УС «Заводстрой» должен усилить темпы работ по камерам рентгенодефектоскопии № 1 и № 7, довести численность рабочих на камере № 1 до 80 человек.

5. Для выполнения работ собственными силами нужно довести численность рабочих на корпусе № 1 в мае до 2500 человек.

Экономическая служба «ЗС».

◆ За 300 тысяч квадратных метров в 1977 году

Время идет, дело стоит

Трибуна мастера

Коллектив четвертого потока СМУ-2 УС «Волгодонскэнергожилстрой» (начальник потока Э. Н. Дорофеев) строит школу на 1176 мест в микрорайоне В-1 нового города и должен сдать в эксплуатацию ее первую очередь к первому сентября. Но этот объект выпал из поля зрения администрации.

Сначала не было фундамента. Фундамент готов, и подъезды есть, а дело опять стоит. Управление механизации УС «Волгодонскэнергожилстрой» не прокладывает подкрановые пути. Башенный кран не устанавливаются. Видимо, руководители считают, что школа — второстепенный объект.

Железобетонные изделия на стройплощадку не поставляются, хотя в полном комплекте лежат на базе УПТК. В последнее время прораб потока А. С. Тищенко находится там и «выбивает» изделия, и они начали поступать. А боевой, комплектующий орган УПТК почему-

то бездействует, усиленно «способствуя» срыву графика строительно-монтажных работ.

Тем временем монтажники на объекте простаивают в три смены, требуют работы. А мы не в состоянии обеспечить их едой. Препятствия создаются не отсутствием фронта работ, а бездушным отношением некоторых руководителей к своим функциональным обязанностям.

Первая колонна на новой школе установлена в день коммунистического субботника. Т. Карабанов, выступая на митинге, от имени всех монтажников бригады заверил присутствовавших в том, что первая очередь школы будет сдана к началу учебного года. Однако монтаж не ведется. Важнейший пусковой объект забыт руководителями УС «Волгодонскэнергожилстрой».

И. ТРОИЦКИЙ,
мастер СМУ-2 УС
«Волгодонскэнергожилстрой».

Слово отстающим

Ниже возможностей

Коллектив управления строительства «Жилстрой» не выполнил апрельского задания.

Факт объясняет главный инженер управления В. И. Мирошниченко.

Многие подразделения управления справились с поставленной задачей. А вот СМУ-4 и вновь созданное СМУ-14 сработали ниже своих возможностей.

Именно они «потянули» нас назад.

СМУ-4 весь месяц устраняло недоделки на пусковом комплексе очистных сооружений. Однако первая очередь очистных не сдана в эксплуатацию. Освоено всего лишь 50 тысяч рублей.

Отставание этих коллективов привело к тому, что мы только за счет невыполнения норм выработки потеряли 250 тысяч рублей.

Вместо положенных по штату 2648 человек на объектах управления трудится лишь 2215 человек.



Строители главного корпуса завода Атоммаш постоянно берут в киоске «Союзпечать» свежие газеты и журналы. Об этом заботится Н. П. Обухова, которая вежливо, культурно обслуживает читателей. Фото В. Яшина.

ЛИЦО ДУШИ Рецензия

Под таким названием вышел поэтический сборник Михаила Львова.

Родился поэт в 1917 году, в татарском селе Насибаш, Салаватского района Башкирской АССР. В Златоусте закончил семилетку, в Миассе — педагогический техникум, в Москве — литературный институт имени А. М. Горького. Работал в Челябинске, в редакции заводской газеты «Наш трактор».

В годы Отечественной войны работал на стройках Урала, участвовал в боях в составе Уральского гвардейского добровольческого танкового корпуса. Награжден орденом Отечественной войны II степени, орденом «Знак Почета», орденом Трудового Красного Знамени.

М. Львов знаком нам по ряду книг: «Время», «Урал воюет», «Дорога», «Мои товарищи», «Письмо в молодость» и других.

Его произведения известны далеко за пределами нашей Родины. Неоднократно переводились на иностранные языки.

Перу Львова принадлежат стихи, ставшие известными песнями: «Горя-

чий снег» (музыка А. Пахмутовой), «Шахтерская» (музыка В. Соловьева-Седого), «Наша юность» (музыка Т. Попатенко).

В сборник «Лицо души» вошли лучшие стихотворения времен Великой Отечественной и послевоенных лет. М. Львов относится к тому поколению, которое видело ужасы войны не на экране, а испытало их само.

Название сборника удивительно точно отражает его содержание. Лирика Львова — голос человека большой души, солдата Родины, голос поэта, тонко чувствующего движение времени.

В любом его стихотворении — пишет ли он о родной природе или о своем городе, вспоминает ли товарищей военных лет или обращается к будущим поколениям — звучит тема мира. Мир — значит счастье. Во имя мира умирали в сорок пятом, во имя мира мы творим великие дела сегодня.

Новый сборник Михаила Львова доставит любителям поэзии глубокого эстетического наслаждение.

В. КОМИССАРОВ.

ПУТЕШЕСТВИЕ ПО МОРЮ

Группа строителей Атоммаша, передовиков производства совершает сейчас круиз на туристском теплоходе по Черному морю. Среди награжденных путевками профсоюза бетонщик СМУ-2 из управления А. «Жилстрой» В. Храпцов и инженер сметного отдела этого управления А. Шуманская, слесарь-монтажник из «Южстальконструкта» А. Полачиков, бригадир электромонтажников энергоучастка треста «Волгодонскэнергострой» М. Сухов и другие.

А. ЧЕРНЫШ,
наш рабкор.

◆ Спорт

ЛИДЕРЫ

В шахматном клубе г. Волгодонска проходят отборочные соревнования по русским шашкам на право участия в личном первенстве Ростовской области.

После шести туров лидирует Юрий Перепелкин, слесарь РБЗ, Виктор Бабенко, работник ВОЭЗ, Л. Винокуров, мастер «Гидроспецстроя».

В. ЛЕОНИДОВ,
наш рабкор.

Календарь июня

4 июня начнется вторая летняя спартакиада треста «Волгодонскэнергострой». Соревнования пройдут по бегу, волейболу, футболу, плаванию и другим видам спорта. Игры в волейбол, теннис, баскетбол, а также шахматные и шашечные турниры состоятся на спортплощадках общежитий.

8 июня проводятся игры по футболу между командами подразделений треста на приз газеты «Знамя строителя».

28 июня футболисты нашего треста принимают команду «Локомотив» г. Батайска.

М. ПЛЕТНЕВ,
тренер футбольной команды «Атоммаш».

КОМУ ПОЗДРАВЛЯТЬ МОЛОДОЖЕНОВ?

где жених и невеста работают. В числе гостей только родственники, друзья.

Мне кажется, очень важно, чтобы молодых с вступлением в брак поздравили, сказали несколько напутственных слов представители строительного комитета организации, секретарь комитета комсомола.

Такое проявление внимания к молодоженам еще раз подчеркивает всю важность, серьезность их шага, заставит более вдумчиво, ответственно относиться к построению семейных отношений.

В. БОРИСОВА,
заведующая ЗАГСом г. Волгодонска.

НАШ БЫТ

Читатели критикуют

ВОТ ТАК ДОМ!

В ноябре 1976 года сдан в эксплуатацию дом № 23 по улице 30 лет Победы. Казалось бы, живи и радуйся. Однако жильцам не до веселья. Стены здания пропускают влагу, так как не сделана гидроизоляция балконов. Строители перепутали трубы водоснабжения. На кухнях из обоих кранов течет холодная вода, а в санузел поступает горячая.

Дефект в водоснабжении жильцы исправили своими силами. Со стена-

ми — хуже. Не станешь же разбирать кирпичную кладку, чтобы вложить недостающую изоляцию!

И что совсем уже курьезно, дом все полгода своего существования стоит без входных дверей. Работники УС «Жилстрой» в момент сдачи объяснили, что дверей, которые сюда требуются, в данный момент нет.

Вот и стоит теперь этот дом, пугая вечерних прохожих темными проемами подъездов.

С. МАТВЕЕНКО.

СПАСИТЕ, ТОНЕМ!

В аварийном положении находится жилой пятиэтажный дом № 10 по ул. Морской. Вина в том работников УС «Жилстрой», производивших работы по благоустройству. Перед тем, как наложить бетонное покрытие, землю вокруг дома не утрамбовали. Теперь она осела, бетонное покрытие лопнуло, искрошилось. Талая вода, а также дождевые воды проникают в подвал здания. Даже сейчас там зловонная лужа.

Не лучше выполнил свою работу и «Спецпром-

строй» (начальник тов. Козьяков), производивший кровельные работы. Крыша во многих местах течет, вода заталкивает квартиры. В ответ на требования работников ЖЖК отремонтировать кровлю, исправить строительные недостатки (со времени сдачи дома уже прошло около двух лет) работники «Спецпромстроя» от малчируются.

Г. НЕРОБОВА,
техник-смотритель
ЖЖК треста «Волгодонскэнергострой».

НАДЕЕМСЯ НА ЛУЧШЕЕ

То и дело слышишь от жильцов жалобы: не оборудованы детские площадки, нет бельевых стоков. Жильцы дома № 147 по ул. Горького приспосаблились сушить белье на крыше своего дома. Но это не самый лучший выход из положения. На чердаки, в открытые люки, вслед за взрослыми проникают дети и подростки. Недалго и до беды — могут упасть с крыши. Сколько раз уже мы об-

ращались к начальнику СМУ-2 тов. Дейнеге: благоустройте территорию, оборудуйте детскую и спортивную площадки — он отделивался одними только обещаниями.

Теперь работы по благоустройству будет производить СМУ-14 УС «Жилстрой». Надеюсь, что в спорном будущем положение улучшится.

В. КЛИМОВА,
Н. ЗАКАЛЮКИНА,
работники ЖЖК.

Конференция

19 мая состоялась практическая конференция воспитателей общежитий треста «Волгодонскэнергострой». Были подведены итоги работы методсовета по работе в общежитиях за первый квартал 1977 года. Рассматривались вопросы организационного порядка, коллеги обменялись опытом работы.

С докладом «Роль индивидуального подхода в работе с жильцами» выступила воспитатель общежития № 9 Г. К. Сардыка. Об организации социализации в общежитий рассказала воспитатель общежития № 3 Е. М. Мурзина. С интересом были заслушаны также доклад воспитателя общежития № 7 В. В. Подлинникова «О

работе оперативного отряда в общежитии» и воспитателя девятого общежития А. И. Исаевой «Помощь шефов СМУ-7 УСМР по организации досуга в общежитии».

Председатель методсовета по работе в общежитиях треста Е. В. Новицкая проинформировала присутствующих о планах работы методсовета на второй квартал 1977 года. Члены методсовета раз в три месяца будут теперь посещать каждое из общежитий, для оказания практической помощи воспитателям.

З. ВАСЮКОВА,
воспитатель общежития
№ 1 треста
«Волгодонскэнергострой».

В помощь воспитателям

«О коммунистическом воспитании молодежи». (Сборник).

В. С. Овчинников «Формирование научного мировоззрения трудящихся».

В. С. Морозов «Социальный интерес и поведение личности».

Л. Тимофеев, В. Чернов «Воспитание ответственностью». «Воспитательная

работа по месту жительства». (Сборник).

А. П. Машков «Формирование коммунистических отношений в быту».

В. Богатиков «Быть достойными славы отцов».

А. Н. Ющенко «Молодежь рабочих общежитий: проблемы и решения».

И. о. редактора
М. МАРЬЕНКО.



Среда, 25 мая

10.00 — «Спроси себя». Телевизионный худ. фильм. Вторая серия. 11.05 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 — К Дню освобождения Африки. Программа документальных фильмов. 14.55 — «Основы советского законодательства». 15.25 — «Станционный смотритель». Фильм. 16.30 — «Наука сегодня». 17.00 — Концерт мужского вокального ансамбля «Металлург» г. Магнитогорска. 17.25 — «Человек и земля». 18.00 — День Дона. 18.15 — «Хочу все знать». 18.25 — Тираж «Спортлото». 18.35 — «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель В. Зорин. 19.35 — Премьера телефильма «Блеск и нищета куртизанок». (Франция). Третья серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт мастеров искусств.

Четверг, 26 мая

10.45 — «Наша биография. Год 1940-й». 14.00 — «Твой труд — твой высота». Кинопрограмма м. м. а. 15.00 — В. Маяковский. «Как живой с живыми». 15.45 — «Решения XXV съезда КПСС выполнены!» Репортаж с предпринятой легкой и пищевой промышленности Москвы. 16.45 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца «Италма» Удмуртской АССР. 17.15 — «Первую очередь» Атоммаша — 60-летию Великого Октября». «Грузам Атоммаша — зеленую улицу». 17.45 — День Дона. 18.15 — «Ленинский университет миллионов». «XXV съезд КПСС о работе Советов». 19.00 — «От Сены до Луары». Кинопрограмма. 19.25 — Премьера телефильма «Блеск и нищета куртизанок». (Франция). Четвертая серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Вечер поэзии Р. Гамзатова.

Пятница, 27 мая

10.15 — «Два дня тревоги». Худ. фильм. 11.40 — «Ленинский университет миллионов». 14.00 — Программа док. фильмов. 14.50 — «Страницы истории». «В древнем Риме». 15.15 — «Шахматная школа». 15.45 — «Звездочка». 16.30 — «Объектив». 17.10 — «Наш край». «Рабочий поселок Большая Мартыновка». 17.45 — День Дона. 18.15 — «Человек и закон». 18.45 — Т. Хренников. Симфония № 3. 19.00 — По музеям и выставочным залам. «Лувр». 19.35 — Премьера телефильма «Блеск и нищета куртизанок». (Франция). Пятая серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М) — «Динамо» (К). 23.00 — «Песня. Романс. Вальс».

Суббота, 28 мая

9.30 — «АВВГДейка». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 — «Куртины И. Левитана». 11.35 — «Музыкальный абонемент». 12.30 — «Книжная лавка». 13.15 — Тираж «Спортлото». 13.25 — «Человек. Земля. Вселенная». 14.10 — «В гостях у сказки». «Сказка о Золотом Петушке». 15.10 — «Здоровье». 15.40 — Концерт классической музыки. 16.05 — «Содружество». 16.35 — «Теремок». Мультифильм. 17.00 — «В мире животных». 18.15 — «Сегодня — День пограничника». 18.30 — Музыкальная программа «По вашим письмам». 19.15 — Премьера телефильма «Блеск и нищета куртизанок». (Франция). 6-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Наша биография Год 1947-й». 22.45 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич